

Protokół nr XXVI/2017

**z XXVI Sesji Rady Gminy Kruszyna odbytej w dniu 02 sierpnia 2017r. w sali nr 3
Urzędu Gminy Kruszyna w godz. od 9.00 – 11.40**

Obradom przewodniczy Przewodniczący Rady Gminy – Pani Wanda Krawczyk
Protokolant – podinspektor Grażyna Olczyk

Radnych obecnych – 11

W obradach Sesji udział biorą:

1. Wójt Gminy - Pani Jadwiga Zawadzka
2. Skarbnik Gminy - Pani Ewelina Kokot
3. Sekretarz Gminy – Pani Małgorzata Wierzbicka
4. Radca Prawny – Pan Janusz Recha

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Wręczenie nagrody dla uzdolnionego ucznia z terenu gminy za osiągnięcie wysokich wyników w nauce.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta.
6. Interpelacje i wolne wnioski.
7. Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w gminie Kruszyna w miejscowości Kijów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania inwestycyjnego p.n. "Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej z przyłączami, przepompowniami ścieków w miejscowości Kruszyna-etap I",
9. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy Kruszyna na 2017r.
10. Wprowadzenie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kruszyna.
11. Odpowiedzi na interpelacje i wolne wnioski.
12. Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Streszczenie przebiegu obrad Sesji

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Otwarcia obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kruszyna dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pani Wanda Krawczyk, witając Radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w obradach sesji uczestniczy 11 radnych, czyli 73% składu osobowego rady co stanowi o tym, że obrady sesji będą prawomocne.

(lista obecności w załączeniu)

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.

Przed przystąpieniem do realizacji tego punktu dołączyło dwóch radnych, aktualnie obecnych 13 radnych tj. 86% składu rady / nieobecni radni: Milena Broniszewska i Andrzej Łapeta/

Pani Przewodnicząca informuje, że projekt porządku obrad został Radnym przesłany, po czym zwraca się z zapytaniem czy będą uwagi do proponowanego porządku?

Propozycji nie zgłoszono w związku z czym w drodze głosowanie porządek obrad sesji przyjęto do realizacji jednogłośnie tj. 13 głosami „za”

(porządek obrad podano wyżej)

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Pani Przewodnicząca informuje, że protokół z poprzedniej sesji jest zawsze do wglądu w biurze Rady Gminy. Był również przesłany drogą elektroniczną zainteresowanym radnym. Nie wniesiono poprawek, dlatego też wnioskuje o przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji bez odczytywania.

W drodze głosowania, dla każdego z nich osobno, 13 głosami „za” protokoły z poprzednich sesji tj. z XXIV i XXV zostały przyjęte.

4. Wręczenie nagrody dla uzdolnionego ucznia z terenu gminy za osiągnięcie wysokich wyników w nauce.

Pani Wójt wręczyła nagrodę Jankowi Dobrakowskiemu uczniowi gimnazjum w Widzowie za doskonałe wyniki w nauce oraz zdobycie tytułów laureata w Konkursie Przedmiotowym z Fizyki i Matematyki oraz w XII Olimpiadzie Matematycznej Juniorów w roku szkolnym 2016/2017.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta.

Pani Wójt rozpoczęła sprawozdanie od ogłoszenia wyniku gminnego konkursu "Ekologiczna zagroda 2017". Do konkursu przystąpiło siedem gospodarstw z terenu gminy Kruszyna. Komisja konkursowa po dokonaniu oględzin zgłoszonych zagród i po nadaniu punktacji ustaliła następujące wyniki przeglądu:

I miejsce – Pani Barbara Błaszczuk z Kruszyny

II miejsce – Pan Maciej Poroszewski z Bogusławic

III miejsce – Pani Małgorzata Wróbel-Zasępa z Wikłowa.

Przybyli na sesję laureaci otrzymali z rąk Wójta Gminy dyplomy za udział w konkursie "Ekologiczna Zagroda 2017" oraz nagrody w postaci bonów upominkowych.

Zdobywca I miejsca będzie reprezentował naszą gminę w konkursie "Ekologiczna Zagroda 2017" na szczeblu powiatowym, organizowanym przez Starostwo Powiatu Częstochowskiego.

- Trwają prace związane z przebudową i rozbudową Gminnej Oczyszczalni Ścieków w miejscowości Widzów. Po zabetonowaniu ścianek szczelnych, rozpoczęto prace związane z wykonaniem komory zbiornika bioreaktora (roboty zbrojarskie i betoniarskie) oraz prace wykończeniowe budynku sito piaskownika, a także drobne prace związane z remontem budynku technologicznego,
- Opracowano dokumentację techniczną oraz rozpoczęto roboty inwestycyjne na ul. Antoniowskiej w Widzowie tj. układanie rurociągów odwodnieniowych i prace brukarskie,
- Rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na zadanie pn „Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych tj. ul. Cegielnia w Kruszynie. Do realizacji w/w zadania wybrane zostało Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych „MYSZKÓW”. Kwota zamówienia wynosi 209.586zł, terminem realizacji do dnia 26.08.2017r. Nadzór inwestorski sprawował będzie Pan Tomasz Wasilenko za kwotę 2500zł,
- Trwa realizacja zadań pn:
 - a) „Budowa linii oświetlenia ulicznego wzdłuż ulicy Pocztovej i ulicy Sportowej w miejscowości Kruszyna”,
 - b) „Budowa linii oświetlenia ulicznego w miejscowości Baby”
- Na dzień 9 sierpnia 2017r. wyznaczono datę przeprowadzenia przetargów nieograniczonych na realizację zadań pn:
 - a) „Przebudowy i remonty dróg gminnych w miejscowości Bogusławice ulice: Górna, Borowińska i Słoneczna,
 - b) „Remonty dróg gminnych w miejscowości Widzówek tj. ul. Północna i Słoneczna,
- Trwa postępowanie przetargowe na realizację zadania pn: „Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej z przyłączami, przepompowniami ścieków w miejscowości Kruszyna – etap I”. Dwa pierwsze przetargi zostały unieważnione, ponieważ koszt zadania zaproponowany przez oferentów przekroczył nasze możliwości finansowe. W trzecim przetargu wyznaczonym na dzień 13.07.2017r. złożono następujące oferty:
 1. TKS Sp. zoo z Katowic za kwotę 7.613.665,63zł brutto,
 2. Przedsiębiorstwo Instalacji Sanitarnych INSBUD z Tarnowa za kwotę 8.426.352,68zł brutto,
 3. „HYDROMEX PLUS Sp zoo” z Częstochowy oraz P.U.H.P. INST-GAZ, Jaskrów k/Częstochowy za kwotę 7.697.228,16zł brutto,
 Trwają także negocjacje dotyczące pełnienia nadzoru inwestorskiego nad realizacją w/w zadania z firmą WUDIMEKS,
- Trwa postępowanie przetargowe na realizację zadania pn „Modernizacja kotłowni w budynku Urzędu Gminy w Kruszynie przy ul. Kmicica 5”. W przetargu wyznaczonym na dzień 14.07.2017r. wpłynęły następujące oferty:
 1. Firma „JUBAM” z Mikołowa za kwotę 143.883zł brutto,
 2. Przedsiębiorstwo Usługowe „HYDRO-BUD” z Przymiłowic za kwotę 127.234zł brutto,
 3. Przedsiębiorstwo Handlowo – Usługowe „GC – INSTAL” z Blachowni za kwotę 129.150zł brutto,
- W dniu 20 lipca 2017r. zostało wysłane do WFOŚiGW w Katowicach rozliczenie pierwszej raty pożyczki na zadanie pn „Rozbudowa z przebudową Gminnej Oczyszczalni Ścieków w miejscowości Widzów przy ul. Kościelnej 3”
- Dokonano zlecenia zakupu wraz z montażem okien i drzwi do budynku OSP Lgota Mała w ramach funduszu sołeckiego,
- Wykonano remont pomieszczenia użytkowanego jako Świetlica Wiejska w budynku stanowiącym, własność Gminy Kruszyna, zlokalizowanym w miejscowości Wikłów,

- Wykonano jeden nowy przepust, przebudowano drugi istniejący oraz odbudowano odcinek rowu w ulicy Brzozowej w miejscowości Jacków. Koszty zadania 4.800zł,
- Wykonano umocnienie płytami ażurowymi rowu odprowadzającego wody z ulicy Wspólnej w miejscowości Jacków za kwotę 12.029zł,
- Na dwóch drogach gminnych w miejscowości Kijów rozłożono ok. 150 ton destruktu asfaltowego. Prace wykonano na najbardziej uciążliwych dla mieszkańców odcinkach, w sąsiedztwie zabudowań letniskowych. Koszty prac wyniosły 9.500zł,
- Zlecono wykonanie dwóch zadań w miejscowości Teklinów:
 - a. wykonanie odbudowy rowu przy ulicy Długiej za kwotę 12.176,24 zł (w tym z funduszu sołectkiego 7.600zł),
 - b. przebudowę poprzecznego przepustu pod ulicą Długą za kwotę 5.900 zł, (w tym z funduszu sołectkiego 4.000zł).
- Do naprawy dróg o nawierzchni z żużla hutniczego dowieziono ok. 40 ton kruszywa z EHAZET w Częstochowie. Zakupiony żużel w całości został rozłożony przez pracowników gospodarczych, zatrudnionych przez Urząd Gminy. Kruszywo dowieziono do miejscowości Widzówek na ulice Spacerową i Piaskową,
- Trwa wykaszanie drugiego odrostu roślinności z poboczy ważniejszych dróg gminnych,
- We własnym zakresie usunięte zostały awarie na przyłączach wodociągowych w miejscowościach: Teklinów, Lgota Mała i Jacków,
- Zlecono firmie zewnętrznej usunięcie awarii na sieci wodociągowej w Jackowie przy ul. Głównej. Koszt wyniósł 2.460zł,
- Odebrano osad z oczyszczalni ścieków w Widzowie za kwotę 2.620zł,
- Wykonano naprawę pomp zatapialnych pracujących na przepompowniach ścieków oraz oczyszczalni za kwotę 5.338zł,
- Wykonano projekt rozbudowy wodociągu w ul. Borowińskiej w Bogusławicach. Koszt wykonania dokumentacji to kwota 5.289zł,
Skierowano zapytanie ofertowe na wyłonienie Wykonawcy w/w zadania. Termin składania ofert upływa w dniu 03.08.2017 r,
- Odłowiono i umieszczono w schronisku 6 bezdomnych psów z terenu gminy. Koszt 10.320zł,
- Rozstrzygnięto zapytanie ofertowe na wybór Wykonawcy zadania p.n.: „Usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kruszyna w 2017 r.”
Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma EKO-GWAJM z Ogrodzieńca. Cena brutto wykonania zamówienia to kwota 30.840zł. Zadanie zostanie sfinansowane w 100% z dotacji otrzymanej z WFOŚiGW w Katowicach,
- W czwartym przetargu na zamówienie p.n.: "Zwiększenie dostępu do cyfrowych usług publicznych na terenie Gminy Kruszyna" wybrano ofertę za kwotę 219. 665 zł,
- W dniu 26 lipca br. minął termin składania ofert na pełnienie funkcji agenta obligacji komunalnych. Złożona została jedna oferta przez PKO BP zgodnie z którą uśredniona marża wynosi 0,96%. W najbliższym czasie podpisana zostanie umowa w tym zakresie,
- W dniu dzisiejszym przedłożony zostanie do uchwalenia miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Kijów, pozostałe dwa opracowania tj. plan dla Lgoty Małej oraz obszaru położonego przy ul. Sobieskiego w Kruszynie są już finalizowane i będą przedłożone radzie do uchwalenia na kolejnej sesji,
- Na dzień 16 sierpnia 2017r. zaplanowano przeprowadzenie 2 przetargów nieograniczonych dla działek:
 1. w Kijowie, przeznaczonej pod zabudowę letniskową za cenę wywoławczą 30.100zł,

2. w Kruszyńcu, przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z usługami za cenę wywoławczą 39.700zł,
- W dniu 25 lipca 2017r. odbył się odbiór robót wykonanych w ramach zadania „Budowa ogólnodostępnego wielofunkcyjnego boiska w miejscowości Widzów” realizowanego przez Stowarzyszenie „Przyszłość jest w nas” z Widzowa. W miesiącu sierpniu zostanie złożony wniosek rozliczający przyznane dofinansowanie,
 - W dniu 30 czerwca br. ogłoszony został przetarg na budowę autostrady A1 na odcinku Tuszyn-Częstochowa. Przetarg ogłoszony został w formule "projektuj i buduj". Przewidziany został zakres robót związanych z wykonaniem połączenia dróg w gminie Kruszyńca, cytat : „Wykonawca zobowiązany jest do wykonania dróg DS11* i DS13* celem uzyskania jednolitego ciągu drogowego wzdłuż autostrady od DS10* do węzła Mykanów (Kościelec). Pozwoli to na łatwiejszy dojazd mieszkańcom gminy Kruszyńca do węzła Kościelec i Częstochowy z zakresie od ok. km 410+ 420 na węzle Kościelec (ok. km 414+850). W związku z powyższym należy: - zaprojektować i wybudować ciąg drogi klasy L, wzdłuż autostrady, o nawierzchni z mieszanki mineralno-asfaltowej, na odcinku ok. 4,5 km, - zaprojektować i wybudować most przez rzekę Pijawkę (Strugę) w ciągu ww. drogi o nośności klasy B, - dla zaprojektowanej drogi oraz mostu należy uzyskać wymagane przepisami uzgodnienia, pozwolenia i decyzje, w tym decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, pozwolenia wodnoprawne dla mostu i odwodnienia drogi oraz wszystkie niezbędne decyzje pozwalające na realizację zaprojektowanego ciągu drogi; - preferuje się, aby drogę oraz most zaprojektować w liniach rozgraniczających ustalonych decyzją ZRIT, dla budowy autostrady A1 Tuszyn – Pyrzowice, odcinek E granica woj. Łódzkiego/śląskiego – węzeł Rząsawa (bez węzła)”

6. Interpelacje i wolne wnioski.

Ustnie do protokołu zgłoszono następujące wnioski:

Radny Henryk Kowalski

- wypełnić masą asfaltową powstałe w nawierzchni jezdni wgłębienie w obrębie posesji nr 40 przy ul. Kruszyńskiej w Bogusławicach,
- oznakować drogę powiatową biegnącą od Jamna,

Radny Jerzy Peszke

- czy gmina posiada możliwości, aby wyegzekwować pobór podatku oraz wywóz śmieci z opuszczonych nieruchomości?

Radna Elżbieta Jasak

- Wykosić pobocza przy drodze prowadzącej pod tunel w miejscowości Wikłów,
- Zasygnalizowała temat pozarywanych poboczy wzdłuż drogi w kierunku Radomska oraz zaproponowała wystosowanie w tej sprawie pisma do Gminy Radomsko,

Radny Marek Kruk

- Sugerował, aby gmina podjęła próby pozyskania destruktu złożonego na hałdach przy drodze pomiędzy Pławnem a Bobrami,
- Zapytał, czy w trakcie rozbudowy oczyszczalni ścieków istnieje możliwość dowożenia tam odpadów?

Radna Anna Kosela

- Skierować pismo do PZD w Częstochowie o wyznaczenie przejścia dla pieszych w obrębie sklepu Lewiatan,

Radna Wiesława Domagała

- Uzpełnić ubytki w nawierzchni dróg polnych modernizowanych podczas scalenia,
- Dokonać malowania sprzętu na placu zabawowym,
- Zaapelowała do radnych, aby przywrócili do dawnej siedziby przedszkole w Lgocie Małej poprzez ogłoszenie przetargu po czym realizacji inwestycji, jeżeli koszt jej wynosił będzie nawet 3 mln zł,
- Skierować wniosek do PZD w Częstochowie o wykarczowanie zarośli znajdujących się obok posesji Pana Zasępy przy ul. Głównej w Lgocie Małej,

Radny Józef Wasikiewicz

- Wykosić drogi wykonane w trakcie scalenia gruntów,

Radny Roman Kołaczkowski

- Wykosić pobocza drogi przy ul. Strażackiej w kierunku Janaszewa,
- Przypomnieć w PZD w Częstochowie o potrzebie oczyszczenia poboczy przy drodze powiatowej na odcinku Zdrowa- Lgota Mała,

Radna Wanda Krawczyk

- Wykonać przebudowę lub nałożyć nową nakładkę na odcinku drogi gminnej tj. ul. Ogrodowej w Lgocie Małej,
- Dokonać rozbudowy oświetlenia drogowego również na w/w/ ulicy,
- Wykonać modernizację wnioskowanego odcinka drogi gminnej w Kijowie,
- Zgłosiła uwagę dotyczącą niestaranności wykaszania poboczy przy drogach co powoduje zwiększenie ilości oraz częstotliwość prowadzenia tych prac,

Sołtys wsi Teklinów Grażyna Wasikiewicz

- Oczyszczyć pobocza wzdłuż ul. Kolejowej oraz skrzyżowanie ulic Szkolnej z Długą,

Sołtys wsi Jacków Mariola Gałwa

- Wykosić większy obszar wokół przepompowni w Jackowie.

7. Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w gminie Kruszyna w miejscowości Kijów.

Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że w temat planu został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji przez urbanistę Panią Jadwigę Świerczyńską. Następnie zwróciła się z zapytaniem - czy będą jeszcze zapytania bądź uwagi?

Z uwagi na brak głosów do dyskusji Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały a następnie zarządziła głosowanie. Wynik głosowania – 13 głosów „za”

/Uchwała nr XXVI/181/2017 w załączeniu/

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadania inwestycyjnego p.n. "Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej z przyłączami, przepompowniami ścieków w miejscowości Kruszyna-etap I".

Rada uznała, że nie zachodzi potrzeba omawiania tematu, ponieważ wszystko zostało wyjaśnione na posiedzeniu komisji.

Po odczytaniu treści projektu, w drodze głosowania 12 głosami „za” /na sali podczas głosowania obecnych 12 radnych/ uchwała została przyjęta.

/Uchwała nr XXVI/182/2017 w załączeniu/

9. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy Kruszyna na 2017r.

Pani Skarbnik dodała, że oprócz zaproponowanych zmian do budżetu o których była mowa na posiedzeniu komisji proponuje się jeszcze wprowadzenie po stronie dochodów oraz wydatków dotacji w kwocie 44.770 zł udzielonej przez WFOŚiGW na realizację zadania związanego ze zbórką azbestu.

Po odczytaniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania w drodze którego uchwała przyjęta została jednogłośnie tj. 13 głosami „za” /na sali obecnych 13 radnych/

/Uchwała nr XXVI/183/2017 w załączeniu/

10. Wprowadzenie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kruszyna.

W tym punkcie również odczytana została treść projektu uchwały po czym w drodze głosowania jednogłośnie, 13 głosami „za” uchwała została przyjęta.

/Uchwała nr XXVI/184/2017 w załączeniu/

11. Odpowiedzi na interpelacje i wolne wnioski.

Odpowiedzi na zgłoszone zapytania udzielił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Pan Zbigniew Zasepa:

- Powstałe wgłębienie w nawierzchni ul. Kruszyńskiej w Bogusławicach zostanie usunięte w trakcie zaplanowanych prac modernizacyjnych na drogach gminnych,
- Wnioski dotyczące dróg powiatowych zostaną przekazane według właściwości,
- Urząd Gminy nie posiada narzędzi prawnych do egzekwowania należności czy też uporządkowania nieruchomości, których stan prawny nie został uregulowany,
- Przeprowadzimy negocjacje z GDDKiA w Łodzi dotyczące pozyskania destruktu asfaltowego,

- Z uwagi na trwające prace przy rozbudowie oczyszczalni ścieków dojazd do PSZOK-u jest utrudniony i mieszkańcy mogą napotkać na utrudnienia związane ze złożeniem odpadów,
- W miarę naszych możliwości finansowych staramy się utrzymywać przejezdność dróg obudowanych podczas scalenia,
- Niebawem prowadzone będzie malowanie sprzętu na placach zabaw,
- Wnioski dotyczące budowy nawierzchni ul. Ogrodowej oraz rozbudowa oświetlenia są wnioskami inwestycyjnymi i winny być zgłoszone do przyszłorocznego budżetu,

Radny Jerzy Peszke zapytał – jakie działania podejmuje gmina w przypadku braku wpłaty podatku od konkretnego gruntu?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w przypadku braku uregulowania stanu prawnego oraz posiadanej wiedzy o śmierci właściciela gmina nie może wydać decyzji podatkowej.

Radny Henryk Kowalski przypomniał, że niejednokrotnie czynił starania, aby gmina podjęła działania w stosunku do opuszczonych i zarośniętych nieruchomości. Jednak z uwagi na brak możliwości prawnych gmina nie może podjąć żadnych działań. Celowym byłoby skierowanie wniosku do ustawodawców, aby w tym zakresie powstały przepisy.

Dalej Pani Wójt dodała, że :

- W ramach naszych możliwości prowadzimy jedynie wykaszanie na głównych drogach wybudowanych w trakcie scalenia.

12. Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Ponieważ ustalony porządek obrad został w całości zrealizowany Pani Przewodnicząca zamknęła obrady XXVI Sesji Rady Gminy Kruszyna.

Protokół sporządziła:

Grażyna Olezyk

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Wanda Krwiczek